
Ata da 31ª Sessão Ordinária do 3º Período da 14ª Legislatura 

Ao 01 dia do mês de novembro de 2023, na Câmara Municipal de Ielmo 

Marinho/RN, situada na Rua José Camilo Bezerra S/N Centro, sob a presidência 

do vereador Leto, reuniram-se os seguintes vereadores: Breno Marreiro, 

Joãozinho Garcia, João Zacarias, Pio, Junior do Mercadinho, Dida, Galego de 

Messias e Bastinho. Com a palavra o presidente da sessão, o vereador Leto, 

cumprimenta a todos presentes e declara aberta a presente sessão, em seguida, 

pede para que o secretário, o vereador Pio, faça a leitura da ata da sessão 

anterior; após a leitura, o presidente abre a discussão sobre o teor da ata, não 

havendo alteração a ata foi aprovada. Em seguida, o secretário faz a leitura da 

matéria em pauta, Projeto de Lei Nª 011/2023, presidente encaminha o mesmo 

para as comissões; em seguida dá início às comunicações parlamentares. 

vereador Pio faz uso da palavra, saúda a todos presentes e inicia suas colocações 

parabeniza a organização e a iniciativa da festa das crianças que aconteceu no 

centro da cidade, parabeniza a todos envolvidas, relata que esteve na Secretaria 

de Saúde, e acessou alguns números sobre a questão da distribuição de 

remédios para diabetes, esteve vendo o abastecimento sobre aquelas fitas que 

as pessoas usam para identificar se são realmente portadoras de diabetes 

número 2, o mesmo procurou o Secretário de Saúde, para conversar e o que 

chamou a atenção, foi para o grande número de diabéticos que o município tem, 

crianças a partir de 11 a 7 anos de idade, que já são pessoas portadoras da 

doença , o mesmo pediu para que o Secretário fizesse através de um ofício, uma 

campanha, pois se torna importante fazer a distribuição da medicação para 

diabéticos, parabenizou o secretário pois viu se todo o controle sobre essas 

informações;  porém é importante poder intensificar esse controle para que a 

população não fique totalmente diabética, pediu para que o Secretário, fizesse 

um planejamento, uma avaliação, sobre a campanha de prevenção, para então 

assim combater esse número crescente, em livro registrado, viu  que já passa  

de 250 pessoas que recebem as fitas, porque são diabéticos tipo 2 no município. 

Isso porque não estão incluídos os diabéticos tipo 1; ressalta mais uma vez a 

importância da campanha de prevenção; em seguida encerra suas palavras. 

vereador João Zacarias faz suas colocações,  saúda a todos e inicia suas palavras 

falando sobre a educação do município, fala sobre a rede municipal que ficou 

sem aula, or causa da falta de responsabilidade, da falta de competência da 



gestão da prefeita, falta de pagamento aos ônibus terceirizados três meses de 

atrasos, fala que Faltam condições melhores das estradas, falta medicamentos, 

falta aula, pede união de todos os colegas vereadores para juntos fazerem a 

diferença,  pois o momento é muito difícil, a situação é crítica com  falta de água 

no  município muitas famílias necessitando de um bem que todos sabem que é 

de extrema importância, comunidades que não têm abastecimento pela 

adutora, a situação está muito difícil, menciona o vereador Pio e diz que o 

mesmo é conhecedor dessas comunidades, as famílias não têm condições de 

comprar um carro d 'água por 200 reais; fala que alunos não podem estar 

perdendo aula dessa forma por incompetência, acredita que todos são 

conhecedores dos recurso que não para de entrar mensalmente, o recurso entra 

na conta da prefeitura e se vê as crianças sem poder ir à sala de aula; em seguida 

aborda o ponto sobre a máquina que o mesmo fez vídeo a uns 15 dias, que 

estava abandonada  no meio do mato, segundo relatos, quebrada, por falta de 

um filtro de óleo, trouxeram a máquina até Pacavira; diz que vai fazer uma visita 

para saber como a mesma está, porque a população precisa saber de fato o que 

está acontecendo com essa máquina, que toda classe dos agricultores precisam; 

em seguida encerra suas colocações. vereador Joãozinho Garcia faz suas 

colocações, diz que é preocupante o caos e o desmantelo que essa gestão 

incompetente tem causado no município, fala sobre a proposta orçamentaria  

anual para o poder executivo do ano de 2024, o mesmo faz observação e diz que 

o projeto por se tratar de Tal importância não deveria chegar da forma que foi 

apresentado com ligas envolvendo o conteúdo, o mesmo fala que o presidente 

deveria ter devolvido por falta de respeito com a casa, chama atenção e 

pergunta se o recurso não daria para efetuar algo mais organizado; seguindo sua 

linha de raciocínio fala que se depara com mensagem de mães de família que 

crianças estão na parada esperando ônibus que não foram para suas escolas por 

falta de transporte, pelo simples fato, falta de pagamento, pagamentos de 

pipeiro com atraso de  três meses, por isso que não chega água, sem seguida 

menciona vereador João Garcia,  convida os seus colegas vereadores se 

quiserem se inteirar para ir até o escritório dessa empresa e solicitar nota de 

cada mês para saber quanto está sendo pago assim como também como 

solicitar de combustível que tem  contrato vigente  de uma locação que é mais 

de 15 carros hoje, só se encontra os carros da saúde, três carros da saúde que 

os outros foram recolhidos por falta de pagamento, informa que protocolou um 



requerimento onde a gente se cobra urgência que seja colocado em pauta, e 

seja votado um decreto onde se deu o direito de votar as contas que já tinham 

sido reprovadas pelo Tribunal de Contas pelo simples fato do ex -prefeito 

Germano ter desviado 5 milhões e 400 mil de Fundeb e agora ele quer 

judicializar o município para que se pague danos morais e judicializar a casa a 

Câmara, esse projeto foi dado entrada em 23 de março, a publicação, passou -

se um prazo de 60 dias, passaram quatro meses a margem após o prazo, isso 

quer dizer que não está sendo cumprido o regimento interno da casa, regimento 

interno diz que a matéria depois recebida tem um prazo de 72 horas para ser 

apreciado e colocado em pauta, foi protocolado em caráter de urgência e pede 

que venha ser colocado em pauta na próxima quarta, que isso seja votado é uma 

matéria de total importância, onde se fala de um desvio de  5 milhões e 400 mil, 

o mesmo diz que tem tarde que não tem nenhuma matéria para ser votada, 

então é uma matéria de total importância já se faz três meses a mais de um 

prazo e não ser votada é algo estranho então espera que essa matéria venha a 

ser votada para que a população saiba de verdade o que se foi decidido e o que 

se trata,  não pode ficar dessa forma aguardando o dia que alguém queira, diz 

que é um absurdo; ressalta que deixou registrado em ata onde eu cobrei e  pedi 

novamente a cópia do processo do contrato de digitalização dessa casa que na 

próxima sessão, seja colocado à disposição de cada parlamentar para que a 

gente possa entender a origem desse contrato que é de total importância, em 

seguida pergunta ao presidente se já teve alguma resposta do requerimento que 

foi aprovado pela comissão de constituição, justiça e redação final a respeito das 

notas fiscais de manutenção de toda a frota do município que o prazo já 

extinguiu; Presidente em resposta diz que o seu papel é encaminhar até o a 

prefeita, a devolução de lá não compete mais a esta casa, foi encaminhado, do 

jeito que foi feito o pedido todos os projetos que são votados são encaminhados 

exatamente ao gabinete. vereador deixa registrado em ata que até esse 

momento não foi devolvida a casa, não chegou nota nada, o papel da casa foi 

cumprido aguarda a devolução do gabinete. vereador diz que é algo assustador 

se cobra copias de nota de um contrato de 2022 no qual o ano vigente é 2023, 

encerrando e até aqui essa gestão que se diz transparente não para o povo não 

para essa casa, esconde as quatro chaves algo de errado tem; o mesmo 

menciona o foram até Recife em busca de saber onde se encontrava uma 

perfuratriz do município, máquina que custa em média  um milhão; e o que 



encontraram lá foi o restante da máquina pelo simples fato da falta de 

compromisso, onde patrimônios públicos de total importância se encontram 

penhorado restrito porque não cumpre com seus deveres, se  vê publicações na 

semana passada onde a prefeita publica um valor de 96 mil reais em 12 parcelas 

de 8 mil para uma associação que não existe para um prédio que se encontra 

fechado há mais de 10 anos que nem energia tem lá e o que é mais assustador 

é no nome de uma pessoa ligada a gestão que é cargo comissionado que é 

segurança da prefeita, o e mesmo diz que a gestão reclama que não tem recurso 

e se pergunta para que mesmo não se te recurso; em seguida encerra suas 

colocações. Vereador João Zacarias pede um minuto em direito de menção; o 

mesmo diz que o comandante do desmantelo quando prefeito desviou 5 

milhões e 400 mil da educação e por incrível que pareça mesmo sendo o atual 

marido da prefeita, hoje ele continua dificultando a vida dos alunos do 

município, os alunos sem aula por irresponsabilidade dele junto com a sua 

esposa então, diz que os mesmos vieram apenas para destruir com o município 

eles não querem o bem; em seguida conclui sua fala. Vereador Junior faz suas 

colocações diz que vendo a situação do município não é mais novidade e 

infelizmente é o que se tem nesse mandato é o que se tem nessa gestão é só 

desmantelo, pagamentos de 90 dias de atrasado, transporte escolar parado e os 

alunos do município perdendo o rendimento educacional, seria importante que 

o seu secretário de educação viesse essa casa, já que ele dizia que estava 

bombando também a educação, a bomba na educação não é bombando, a 

bomba na educação é senhora prefeita, mais uma vergonha para a mesma dá 

una explicação; diz que a assistência social como sempre não se vê falar no que 

realmente está chegando para o povo; fala sobre prestação de contas do 

irresponsável ex -prefeito Germano aonde a tema hoje é educação que foi o 

maior rombo da educação da história de Ielmo Marinho, foi na gestão de um 

Germano patriota e hoje está acontecendo a mesma coisa com ele à frente junto 

com sua esposa com relação a uma votação que se cobra nesta casa, não é 

preocupado com uma coisa sequer, porque se fosse para o ex -prefeito ser 

candidato automaticamente ele está inelegível por oito anos que já se passou 

um cara que desviou mais de cinco milhões do município agora ao invés de pagar 

quer receber em indenização, fala que o mesmo é mal caráter que veio e desviou 

e agora quer em troca esse mesmo dinheiro em indenização roubar duas vezes 

levar duas vezes e judicializar  à câmara, onde a casa vai ter que pagar também 



um valor, fala que isso é uma aberração e essa casa não pode deixar acontecer 

esse tipo de coisa,  quem foi responsável na votação de 2015 no qual o mesmo 

participou, quando na realidade não era nem para assim existir mais, porque o 

plenário aqui é soberano o plenário vai colocar de novamente a mesma 

prestação de conta onde o plenário é soberano e já decidiu; em seguida encerra 

suas colocações. vereador Joãozinho Garcia pede um minuto para breves 

colocações, diz que a preocupação é que venha se cumprir pelo menos o 

regimento desta casa, porque o que não pode é ficar uma matéria de total 

importância, de relevância para o município onde se fala no desvio de 5 milhões 

e 400 e onde já extinguiu todos os prazos e esse processo nem para as comissões 

foi, então cobra, ao presidente que venha cumprir o regimento interno dessa 

casa e que venha colocar isso em pauta o mais rápido possível que é isso que a 

população espera, que é isso que é para ser feito o regimento interno lei 

orgânica é para ser cumprida e não vem sendo cumprida infelizmente, em 

seguida encerra suas palavras. vereador João Zacarias fala que não quer 

acreditar que depois de ter desviado 5 milhões e 400 mil da educação do 

município algum vereador dessa casa vai dar o direito do comandante do 

desmantelo tirar mais uma vez 5 milhões e 400 mil da educação do município 

dos filhos do cidadão Ielmo Marinho; e se pergunta qual vereador vai ter 

coragem de votar contra; e seguida encerra suas colocações. Presidente declara 

encerrada às comunicações parlamentares, como não tem nenhuma matéria a 

ser colocada em votação, declara a presente sessão encerrada, convocando a 

próxima, para a próxima quarta-feira no horário regimental. 

 


